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V dňoch 7. až 8. februára sa na Lekárskej fakulte UK konali 99. Fyziologické dni

12. 02. 2024 13.01 hod.

Fyziologický ústav LF UK v Bratislave začal svoju činnosť pred sto rokmi.

V dňoch 7. až 8. februára sa na Lekárskej fakulte UK konali 99. Fyziologické dni, vedecké podujatie fyziológov Českej fyziologickej
spoločnosti ČLS J.E. Purkyně a Slovenskej fyziologickej spoločnosti SLS.

Záštitu nad podujatím prebral dekan Lekárskej fakulty UK v Bratislave prof. Juraj Payer, ktorý otvoril v rámci konferencie slávnostné
sympózium „ 100 rokov slovenskej lekárskej fyziológie “. Organizátor konferencie, Fyziologický ústav LF UK, totiž začal svoju činnosť na
LF UK práve v roku 1924, teda pred sto rokmi.

Tento prvý fyziologický ústav na Slovensku pomáhali vybudovať českí profesori. Od roku 1941 ho viedol „otec slovenskej fyziológie“
profesor Juraj Antal. Za jeho pôsobenia a jeho pričinením vznikli ústavy fyziológie aj na LF UPJŠ v Košiciach aj na Jesseniovej LF UK v
Martine. Založil aj fyziologické pracoviská Slovenskej akadémie vied.

Význam a postavenie lekárskej fyziológie na Slovensku ako nosného predmetu medicínskeho štúdia a základu klinickej medicíny si na
vedeckom podujatí pripomenulo vyše 200 účastníkov konferencie. Pri tejto príležitosti vyšla pamätná kniha „100 rokov slovenskej
lekárskej fyziológie“, ktorú zostavila profesorka Daniela Ostatníková.
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Do konca online registrácie ostáva:

Kedy

Nemocnica AGEL Košice-Šaca, Lúčna 57, Košice-Šaca

Organizátor

Vzdelávací, vedecký a výskumný inštitút AGEL n.o.

Interná klinika UPJŠ LF a Nemocnica AGEL Košice-Šaca a.s.

Sympózium sa uskutoční pod záštitou

Predsedu predstavenstva AGEL a.s. Ing. Michala Pišoju, MPH, LL.M., Podpredsedníčky predstavenstva AGEL a.s. MUDr. Marie
Marsovej, MBA, LL.M, Riaditeľa Vzdelávacieho, vedeckého a výskumného inštitútu AGEL n.o. MUDr. Jakuba Rybára, Generálneho
riaditeľa Nemocnice AGEL Košice-Šaca a.s. MUDr. Pavla Rusnáka, MBA, Rektora UPJŠ v Košiciach prof. MUDr. Daniela Pellu, PhD.,
Dekana UPJŠ LF v Košiciach prof. MUDr. Petra Jarčušku, PhD., Prezidentky Slovenskej internistickej spoločnosti SLS prof. MUDr. Ivice
Lazúrovej, DrSc.

Odborný garant a vedecký koordinátor

MUDr. Natália Vaňová, PhD., EMBA

MUDr. Martin Vrško

Vzdelávací, vedecký a výskumný inštitút AGEL n.o.

tel.: +421 903 501 013

web: www.vavia.agel.sk

Zameranie

Sympózium bude zamerané na problematiku internej medicíny zo širokého spektra špecializácii – kardiológie, diabetológie,
endokrinológie, reumatológie, gastroenterológie, hepatológie a angiológie. Pripravené sú bloky prednášok, ktoré sú zamerané na
aktuálne inovácie a trendy v diagnostike a liečbe celého spektra ochorení internej medicíny. Radi by sme nadviazali a budovali cenné
kontakty s kolegami z iných nemocníc, s ktorými sa radi podelíme o naše vlastné skúsenosti.

Sympózium je určené pre

Kardiológov, diabetológov, internistov, endokrinológov, gastroenterológov, hepatológov, angiológov, všeobecných lekárov, reumatológov

Kredity

Sympózium bude zaradené do kontinuálneho medicínskeho vzdelávania ARS CME.

Online registrácia

Online registrácia prebieha do 25. 02. 2024

Registrácia na mieste
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Rubrika: NEBOJTE SA LEKÁRA

Unikátna operačná metóda pomôže pri halluxoch, spadnutej klenbe či achilovke.

Elegantné plesové topánky a halluxy? To nejde dokopy. Máte strach z klasickej operácie vbočených palcov?

Nečudo. Dobrou správou je, že ľudia s deformitami nohy majú v nemocnici Košice-Šaca možnosť podstúpiť zákrok pomocou unikátnej
metódy. Ide o prevratnú techniku, ktorá sa inde na Slovensku zatiaľ nerealizuje. Technicky náročná operácia vyžaduje tréning a dobré
teoretické vedomosti. Ako jediný ju vykonáva MUDr. Roman Totkovič, primár Kliniky muskuloskeletálnej a športovej medicíny UPJŠ LF.
Operácia sa robí pomocou frézy, ktorá sa zavedie cez kožu milimetrovým rezom. „Týmto spôsobom je možné kosť píliť, frézovať aj
posunúť do nového postavenia. Následne sa kosť cez malý rez na koži fixuje skrutkou,“ opisuje postup novej operačnej techniky ortopéd.
Metóda umožňuje operovať halluxy aj iné diagnózy. „Vieme ňou riešiť takmer všetky deformity prednej časti nohy ako je vbočený palec,
kladivkovité prsty a spadnutá klenba, ale aj problémy diabetickej nohy či Achillovej šľachy. Túto miniinvazívnu metódu vieme použiť aj pri
stavoch, kde by otvorená operácia ani nebola možná,“ dodáva.

Aké sú výhody

Nová metóda má veľa výhod. „Operácia spadnutej klenby a deformity prstov sa z trištvrte hodiny až hodiny skracuje na pár minút.
Niekedy môže výkon, naopak, trvať dlhšie, napríklad pri operácii vbočeného palca. Podstatnou výhodou však je menšie poškodenie
mäkkých tkanív,“ vysvetľuje ortopéd. Skvelé je aj to, že väčšinu jaziev po tejto operácii takmer nevidno, na pamiatku vám ostane iba
niekoľkomilimetrová jazva, ktorá vzniká z potreby zavedenia skrutky. Oveľa rýchlejšie sa takisto dostanete späť do formy. A aké sú
skúsenosti pacientov? „Diagnózu hallux valgus, teda vbočený palec, máme v rodine. Sestra si to dala operovať pred rokmi a aj niekoľko
ďalších známych. Všetci ma odhovárali od klasického zákroku, lebo je veľmi bolestivý a stav sa po čase zvyčajne vráti. Mala som
informácie, že to bude niekoľkocentimetrový bočný rez, šesť až desať stehov a zotavovať sa budem asi dva mesiace. Šla som do toho s
tým, že to pretrpím,“ hovorí o pôvodnom očakávaní pacientka Mgr. Emília Matiašová. „To, že ma operovali inou metódou, som sa
dozvedela až po zákroku. Bola som milo prekvapená, keď som pri kontrole zbadala namiesto dlhej jazvy iba štyri malé dierky, ktoré o pár
týždňov nebolo takmer vidieť. Palec bol zarovnaný, a čo bolo najlepšie, po operácii ani počas rekonvalescencie som nemala bolesti.
Analgetiká som brala asi iba jeden deň, aj to iba preventívne,“ vraví pacientka.

Operácia sa robí pomocou frézy, ktorá sa zavedie cez kožu milimetrovým rezom. Emília Matiašová konzultovala s primárom hallux aj na
druhej nohe. Jedenásty deň po operácii halluxu. Stav po operácii s napravením kostí a vložením kovových skrutiek. Takto vyzerá
deštrukcia kĺbov strednej časti nohy pri cukrovke.

KAČ, FOTO: AGEL, ARCHÍV A.M.
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